



Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского

Год изд. 21-й | № 11 (579) | Суббота, 2 апреля 1955 года | Цена 20 к.

РЕШЕНИЕ БЮРО ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДАМ МИРА

В настоящее время некоторые правительства готовятся развязать атомную войну. Они хотят внушить народам мысль о ее неизбежности.

Применение атомного оружия привело бы к истребительной войне.

Мы заявляем, что правительство, которое развяжет атомную войну, будет лишено доверия своего народа и будет осуждено всеми народами.

Мы выступаем против тех, кто подготавливает атомную войну. Мы требуем уничтожения во всех странах запасов атомного оружия и немедленного прекращения его производства.

Вена, 19 января 1955 года.

Мы — за мир, против атомной войны!

Советский народ единодушно одобряет Обращение Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

В этом Обращении выражена воля всех миролюбивых народов, людей разных национальностей, разных политических взглядов и убеждений, объединенных одним стремлением — сохранить мир, предохранить человечество от атомной войны. Призыв Всемирного Совета Мира развернуть массовую кампанию под требованием народов остановить подготовку к атомной войне встретил горячую поддержку во всех странах.

Вчера граждане СССР поставили свои первые подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Заняты великим соседательным трудом, советские люди отдают все свои силы укреплению мира и безопасности. Они стоят за упрочение и расширение сотрудничества между народами в интересах мира во всем мире. Советские люди твердо выступают за запрещение атомного и других видов оружия массового уничтожения, за всеобщее сокращение обычных вооружений и установление эффективного международного контроля за проведением в жизнь этих мероприятий.

Атомная энергия должна быть поставлена на службу мира и

процветания человечества. Советский Союз являет пример использования атомной энергии в мирных целях.

Начавшаяся кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны вылилась в мощную демонстрацию морально-политического единства народа, его сплоченности вокруг партии и правительства, решимости советских людей вести борьбу за мир во всем мире.

На состоявшемся вчера собрании коллектива студентов и преподавателей исторического и филологического факультетов выступавшие тт. Персов, Павловская, Огородов, Янина, Порох, Иванова и другие выразили уверенность в том, что народы мира не допустят атомной войны. Они призвали вести неустанную борьбу за мир, за дружбу народов.

После собрания все его участники единодушно поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Развертывается сбор подписей под Обращением и на других факультетах.

Коллектив нашего университета вместе со всем советским народом приложит все силы к тому, чтобы отстоять дело мира, сделать Родину еще могущественнее и краше.

Дело мира — правое дело, оно победит!

У дипломников филфака

Наступает самое ответственное время у студентов-дипломников — защита дипломных работ, которая на филологическом факультете начнется в первых числах апреля. Значительная часть студентов уже закончила или заканчивает свои работы. Хорошо работают Барсукевич (руководитель Е. П. Никитина), Кучина (руководитель П. А. Бугаенко), Артюхин, Орлов, Воробьев. Особенно хочется отметить вдумчивую, серьезную работу студентки Т. Усаквиной (руководитель проф. Ю. Г. Оксман).

Но наряду с хорошими результатами подготовки к защите дипломных работ есть студенты, которые только в марте приступили к делу.

У студентов Языкова, Щучкиной, Абросимовой, Любимовой еще почти ничего не сделано. Такое отношение к защите дипломных работ совершенно недопустимо.

Среди дипломников есть такие, которые работают неплохо, но слишком медленно. Сту-

дентам Образцовой, Анкудиновой, Зингеру, Пантновой необходимо ускорить темпы и закончить работы в срок.

В процессе подготовки к защите нередко находили место факты недисциплинированности студентов. Студенты Иванова Ю., Щучкина, Балабанова и другие не являлись во время в деканат, когда их вызывали вместе с руководителями.

У некоторых студентов защита осложняется и тем, что тема работы окончательно определилась только в феврале, например, у студентки Ямес (руководитель тов. Доблаев). Виноваты в этом руководитель или дипломница — неизвестно, но срок защиты близок, а работа еще не окончена.

До защиты дипломных работ осталось очень мало времени, поэтому студентам, еще не закончившим их, необходимо напрячь максимум сил на подготовку и успешную защиту дипломных работ.

М. ГЕРМАН

В комитете ВЛКСМ

Комитет ВЛКСМ университета отмечает, что комсомольская организация исторического факультета, откликнувшись на постановление январского Пленума ЦК КПСС, проявила ценную инициативу, приняв решение выехать всем комсомольцам в период летних каникул на 10 дней в колхозы и совхозы Саратовской области для оказания помощи колхозной молодежи в заготовке кормов, закладке силоса, строительстве животноводческих помещений, уходе за урожаем. Кроме того, комсомольцы исторического факультета решили собрать и отправить в колхозы и совхозы библиотечку художественной литературы, настольные игры, написать лозунги и так далее.

Комсомольская организация исторического факультета намерена для сельской молодежи организовать чтение лекций и докладов силами комсомольцев, выезжающих на период летних каникул в сельские районы области.

В период работы студентов в подшефных колхозах намечается провести с колхозной молодежью ряд спортивных соревнований, организовать выступление художественной самодеятельности.

Комитет ВЛКСМ считает, что ценная инициатива комсомольцев исторического факультета найдет горячую поддержку комсомольских организаций всех факультетов Саратовского университета.

Комитет ВЛКСМ постановляет:

1. Одобрить инициативу комсомольской организации исторического факультета, принявшей решение выехать в период летних каникул всем комсомольцам на 10 дней для работы в колхозах и совхозах Саратовской области.

2. Обязать секретарей факультетских бюро ВЛКСМ тт. Зубареву, Кашевник, Ильицу, Амирова, Склярова, Мизина, Коноплеву, Ушакову обсудить до 1 апреля на комсомольских собраниях в группах инициативу комсомольцев исторического факультета, принять конкретные решения по участию комсомольцев в борьбе за выполнение постановления январского Пленума ЦК КПСС.

На основе решений комсомольских групп факультетским бюро ВЛКСМ до 5 апреля разработать обязательства факультетских комсомольских организаций о помощи подшефным колхозам.

Следуя примеру историков

24 марта в группе «А» I курса химфака состоялось обсуждение предложения историков о выезде во время летних каникул в колхоз. Горячо поддержали это предложение первокурсники: студенты этой группы решили коллективно выехать для оказания помощи в колхозы Воскресенского района после сессии.

В подарок колхозным комсомольцам студенты соберут небольшую библиотечку художественной и научной литературы, напишут плакат и создадут концертную бригаду.

Так же горячо откликнулись на предложение историков студенты всех курсов химического факультета.

Недавно во 2-й группе I курса филфака прошло комсомольское собрание. Комсорг группы Э. Волковичер зачитала решение комсомольцев истфака о выезде после весенней экзаменационной сессии на 10 дней в колхозы Воскресенского района.

Все комсомольцы группы поддержали это решение — студентов-историков и единогласно проголосовали за поездку в колхозы области. Сейчас студенты группы начали собирать книги для сельской молодежи.

Научные студенческие конференции

Почему так получилось?

Обычно на филфаке большинство докладов, выдвигаемых на научную конференцию, берется со спецсеминаров. Однако сроки докладов в спецсеминарах были отнесены на конец марта и апрель. В результате большинство руководителей спецсеминаров не может выдвинуть ни одного доклада на конференцию. Так получилось у К. Е. Павловской, Т. С. Николаевой, Л. П. Медведевой, П. А. Бугаенко и других.

До сих пор не сданы тезисы докладов, которые выдвинуты на конференцию. Особенно плохо обстоит дело с работами литературоведов. Пока сданы для напечатания тезисы докладов по кафедрам языковедения и зарубежной литературе, а с кафедры русской литературы только один студент сдал тезисы своего доклада.

Сроки подачи тезисов постоянно оттягивались. Декан С. А.

Бах и зав. кафедрой русской литературы А. П. Медведев не проявили должной требовательности к преподавателям в этом вопросе.

Научный консультант совета НСО доцент А. П. Медведев устранился от подготовки итоговой научной конференции студентов. Совет НСО (председатель Н. Рассказова) и ответственный за научный сектор в бюро ВЛКСМ Е. Миркина также не проявили активности. Все это привело к тому, что филфак отстал с подачей тезисов докладов от всех других факультетов на целый месяц.

Следует упрекнуть и наших преподавателей, которые, зная о предстоящей конференции, не перестроили работу так, чтобы прийти к ней с хорошими результатами.

В. ПОЛЯКОВ,
М. ДЕСНИЦКАЯ,
студенты IV курса филфака,
члены Совета НСО

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

1 апреля на геологическом факультете началась итоговая научная студенческая конференция, которая явится смотрам достижений, подведением итогов самостоятельной научной работы за год.

На конференцию вынесено 35 докладов. В отличие от прошлых лет активное участие в ней принимают студенты IV курса. Несколько докладов представили студенты III и II курсов.

Все доклады построены на большом фактическом материале, собранном авторами самостоятельно во время летней практики, и содержат целый ряд оригинальных выводов.

Несомненно все сообщения привлекут внимание широкой аудитории и принесут слушателям большую пользу, особенно студентам младших курсов, которые вскоре сами станут участниками научных конференций.

К конференции подготовлен специальный выпуск бюллетеня, где помещены аннотации наиболее интересных работ и сборник тезисов всех докладов, выдвинутых на конференцию.

Э. РЕВЕНКО,
председатель совета НСО
геологического факультета
Г. МАЙМЕСКУЛ,
ответственная за научный сектор бюро ВЛКСМ

Каким должен быть советский специалист

Бригада ЦК ВЛКСМ, побывавшая в Саратовской области, предложила новую форму проведения комсомольских собраний: не делать доклада на назначенную тему, но подготовить выступления.

Такое собрание было проведено на днях на нашем химическом факультете. Тема собрания «Каким должен быть советский специалист?» увлекла комсомольцев.

Собрание началось небольшим вступительным словом преподавательницы кафедры аналитической химии Веры Николаевны Ленской. Она говорила о главном, что необходимо советскому специалисту: знания, умение самостоятельно творчески мыслить. Учиться этому нужно с первого курса. Производственная практика — серьезная проверка знаний и практических навыков, полученных за четыре года, поэтому к выбору предприятий для прохождения практики учебная часть должна подойти особенно серьезно.

О том, что производственная практика студентов химического факультета поставлена не всегда хорошо, указала студентка Л. Голынец. Она также отметила, что семинары по общественным дисциплинам, в частности, политэкономии — на III курсе и

историческому материализму — на IV курсе, не всегда стоят на должной высоте, а факультетское бюро не принимало мер по устранению недостатков в этом.

— Советский специалист должен быть хорошим воспитателем кадров, прививать окружающим любовь к своему делу, любовь к труду, обязан быть внимательным, собранным, требовательным к себе и окружающим, — говорила первокурсница Л. Дворникова.

Многие выступавшие отмечали, что советский специалист должен быть не просто «человеком с дипломом», а организатором, активным общественником.

— Поэтому, — сказала выпускница Л. Павлова, — совершенно неверно, когда студенты V курса, будущие научные работники, руководители производства, преподаватели школ, отрываются от общественной жизни факультета.

Собрание прошло очень живо и интересно. Была не только полностью раскрыта тема собрания, но и обсуждены наиболее важные вопросы жизни факультета, вскрыты недостатки работы факультетского бюро ВЛКСМ и отдельных групп.

М. ЗАКОРЮКИНА,
М. ШАМИНА, Н. ЮХАЧЕВА,
студентки IV курса химфака

Высокая награда

Недавно в жизни коллектива университетской столовой № 34 произошло радостное событие — он был удостоен переходящего Красного знамени Министерства торговли и первой денежной премии за хорошее обслуживание и вкусное приготовление пищи.

Упорным трудом добился коллектив столовой этой высокой награды. Он стремится создать все условия для будущих специалистов — студентов университета, а также профессорско-преподавательского состава.

Большую работу проводит коллектив столовой и в подготовке специальных кадров для

целинных земель. Бригада поваров поддерживает тесную связь с учениками поваров, уехавших работать на целинные земли, получает от них благодарности.

Коллектив столовой обязуется не успокаиваться на достигнутом, еще лучше обслуживать студентов и преподавателей, готовить пищу только высокого качества.

На днях, вступив в предмайское социалистическое соревнование, коллектив взял обязательство выполнить годовой план на 105 процентов, крепко держать переходящее Красное знамя.

Л. КАРГОПОЛЬЦЕВА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НЕ ЗАБЫВАТЬ О ГЛАВНОМ

Геологический факультет — это один из самых многолюдных факультетов нашего университета, со своей спецификой и особенностями. Естественно, что это выдвигает большие и ответственные задачи перед факультетской партийной организацией в идейно-политическом воспитании студентов.

За последнее время на факультете имеется некоторое улучшение в этом отношении. Повысилась роль агитаторов в студенческих группах, оживилась работа стенной печати, создан хороший коллектив художественной самодеятельности.

Тем не менее это еще не говорит о полном благополучии на факультете. В воспитательной работе партийной и общественных организаций факультета попрежнему имеется много существенных недостатков.

Партийное бюро (секретарь тов. Назаркин) до сего времени не уделяет должного внимания воспитательной работе среди студентов. Об этом свидетельствует тот факт, что, кроме заслушивания агитаторов, партийное бюро ни разу не поставило вопросов воспитательной работы на своих заседаниях и партийных собраниях. Их повестки дня перегружены разбором всевозможных персональных дел.

Все это не могло не сказаться на работе коллектива преподавателей, который стоит еще в стороне от студентов, их повседневной жизни. Многие агитаторы формально относятся к работе в группах. Например, в группе «Б» III курса сложились ненормальные отношения среди студентов, и требовалось вмешательство старшего товарища. Но агитатор группы тов. Сиротин остался равнодушным к этому факту и не помог комсомольцам исправить положение. Не лучше обстоит дело у агитатора тов. Горюева и некоторых других.

Преподаватели очень редко выступают перед студентами с лекциями, докладами, беседами, хотя на факультете имеются высококвалифицированные кадры. В 30 группах факультета с начала учебного года проведено всего 28 бесед.

В масштабе курсов и факультетов вообще лекций не проводится. Совершенно недопустимо, что в лекционной пропаганде не нашли отражения материалы январского пленума ЦК КПСС и II сессии Верховного Совета СССР.

Отсутствует и наглядная агитация на факультете.

Ответственный за агитационно-массовую работу член партийного бюро тов. Курлаев к своим обязанностям относится с холодком и по сути дела бездействует.

В воспитательной работе партийная организация должна повседневно опираться на комсомол. Однако партбюро не на-

правляет работу комсомольской организации на решение основных вопросов идейно-политического воспитания молодежи. Бюро ВЛКСМ групп и факультетов погрязли в текущих делах — разборе персональных дел, обсуждении планов и решений, «мобилизации» в хор, сборе взносов Досааф и так далее. Общественной работой занимается лишь небольшая актив групп, основная же масса комсомольцев стоит в стороне. Комсомольская жизнь проходит мимо нее, в то время, как участие в общественной работе — одно из важнейших средств коммунистического воспитания. Например, в группе «Б» II курса (секретарь бюро ВЛКСМ тов. Каминский) 30 человек. Из них 3 члена бюро, 3 агитатора среди населения, двое работают в организации Досааф. Остальные 22 человека не имеют никаких общественных поручений. В группе «А» III курса (секретарь бюро ВЛКСМ тов. Бутов) 20 комсомольцев. Из них только 5 ведут общественную работу. Такое положение существует почти во всех группах факультета.

Чем занимаются комсомольцы в свободное время, что они читают, где бывают — комсомольские бюро групп и факультета не знают. Интересные комсомольские собрания, вечера, беседы, диспуты — редкое явление в группах. Многие комсомольцы совершенно не читают газет.

Вызывает серьезное опасение сдача экзаменов по основам марксизма-ленинизма на I и II курсах, где некоторые студенты плохо готовятся к семинарским занятиям.

Неблагополучно обстоит дело и с дисциплиной. Только за февраль в четырех группах геологического факультета пропущено свыше 1 тыс. часов. Попрежнему имеются неоднократные случаи аморального, антиобщественного поведения отдельных студентов (Буров, Середенко).

Совершенно запущена воспитательная работа в общежитии. Секретари партийного и комсомольского бюро долго ломали голову, вспоминая, кто же у них руководит студтройкой... А в общежитие студенты иногда являются в пьяном виде, курят в комнатах, не соблюдают порядка.

На устранение всех этих недостатков партийное бюро и должно было нацелить коммунистов и комсомольцев, мобилизовать весь актив факультета. Оно ничего не сделало. В этом повинен не только тов. Назаркин, но и партийный комитет университета, который мало интересовался состоянием воспитательной работы на геологическом факультете, не оказывал повседневной помощи партийному бюро.

Ю. КЛИМШЕВИЧ,
В. ОСТРОВСКИЙ

Встреча с участниками первой русской революции

23 марта состоялась встреча коллективов геологического и исторического факультетов с участниками первой русской революции 1905—1907 гг. в Саратове.

К этому дню кружок марксизма-ленинизма III-IV курсов истфака выпустил специальный бюллетень, рассказывающий о революции 1905—1907 гг. и о влиянии ее на революционное движение в странах Европы и Азии. В бюллетене помещены статьи, которые отражают влияние первой русской революции на Китай (Цзинь Да-Син), Чехословакию (Халоулка), Болгарию (Петков и Йорданов), Польшу (Ожел), Румынию (Матей), Венгрию (Надь).

Студенты — авторы статей — отмечают, что влияние революции 1905—1907 гг. выразилось не только в росте революционного движения, но и в появле-

нии новых пролетарских форм революционной борьбы.

К вечеру был также подготовлен фотосенд: «Участники революции 1905—1907 гг. в Саратове».

После выступлений старейших рабочих Саратова: члена местной организации РСДРП с 1901 года Ф. Н. Бузенкова, члена РСДРП с 1904 года В. Т. Сергеева и члена РСДРП с 1907 г. Н. Д. Кузнецова слово было предоставлено студентам. От имени студентов обоих факультетов выступил четверокурсник филфака А. Скрянов, от студентов из стран народной демократии — представительница Польской Народной Республики студентка IV курса истфака Н. Дыбчинская.

Почетным гостям были преподнесены подарки. В заключение силами студентов дан большой и интересный концерт.

Итоги смотра художественной самодеятельности



С 19 по 23 марта проходил межфакультетский смотр художественной самодеятельности студентов университета.

Смотр показал, что за прошедший год культурно-массовая работа в университете, помогающая коммунистическому воспитанию студентов, заметно улучшилась. В смотре приняло участие на сто с лишним студентов больше, чем в прошлые годы, улучшилось качество номеров художественного чтения.

Яркое отражение получило на смотре самостоятельное творчество наших композиторов (Леонов, Санников) и поэтов (Дихтарь, Королев). Украшением смотра явился творческий концерт, подготовленный студентами филологического и геологического факультетов. Драмкружок геологов поставил водевиль «Свадебное путешествие».



Музыку к спектаклю написал студент Г. Леонов, а режиссуру осуществил студент В. Геллер.

В борьбе за первое место фактически приняли участие лишь два факультета: филологический и геологический. Геологи сумели лучше подать свою программу, но отстали по участию в общеуниверситетской самодеятельности. Решением жюри I—II места были поделены между этими факультетами.

У филологов следует отме-

тить художественное чтение Свердлова, Алпатовой, Файн, вокальные номера Фоминой, Брагиной, Долговой, постановку танцев студенткой Волковичер. Отлично выступили на смотре студенты геологического факультета Горшенин, Геллер, Хурин, Гродницкий (художественное чтение), Тарасова (ксилофон), Леонов (фортепиано), Манжосова и Коновалова (вокальный дуэт). Как у геологов, так и филологов смотру предшествовала длительная и серьезная подготовка.

Порадовал в этом году географический факультет, заслуженно занявший III место. На факультете создан замечательный хор; смотр у географов прошел наиболее организованно. Лучшими номерами у них были пение Э. Ларкиной и художественное чтение Кутьиной.

ние художественной самодеятельности на механико-математическом факультете. А ведь есть у математиков таланты! Нельзя же поверить, что каждый студент со дня поступления на этот факультет становится бездарностью. Значит дело в руководителях, которым должно быть стыдно за свой факультет.

Смотр вскрыл и другие существенные недостатки, прежде всего относящиеся к деятельности общеуниверситетских коллективов. В который раз драматический и хореографический университетские кружки приходят к смотру с пустыми руками, слаб хор. Единственно, чего мы пока добились — создания эстрадного оркестра университета.

Подбор произведений для исполнения (например, на физи-



Значительно ниже своих возможностей выступили прошлогодние победители — физический и биолого-почвенный факультеты. Там готовились к смотру авралом. Очень слабо работали художественные советы этих факультетов, а также художественные советы и многих других факультетов (если они там вообще работали). Результатом этого явилось слабое качество многих номеров, особенно у физиков. У биологов не появилось сколько-нибудь заметных новых имен в самодеятельности, все те же Поцелуева и Носова (чтение), Гнядек, Погост (пение). Однако необходимо отметить активное участие студента биофака Зиминой, Шаровой, Поцелуевой и других в хореографическом коллективе университета.

Отличную оценку заслужили вокальные номера студентов-физиков Черваковой, Смелянской, Шуйской и Радина и инструментальный квартет физического факультета.

Студенты хифака показали небольшое сатирическое обожрение. На истфаке хорошо выступил хор под руководством студента Моравца.

Попрежнему безотрадную картину являет взорам состоя-

тельного ниже своих возможностей выступили прошлогодние победители — физический и биолого-почвенный факультеты. Там готовились к смотру авралом. Очень слабо работали художественные советы этих факультетов, а также художественные советы и многих других факультетов (если они там вообще работали).

Результатом этого явилось слабое качество многих номеров, особенно у физиков. У биологов не появилось сколько-нибудь заметных новых имен в самодеятельности, все те же Поцелуева и Носова (чтение), Гнядек, Погост (пение). Однако необходимо отметить активное участие студента биофака Зиминой, Шаровой, Поцелуевой и других в хореографическом коллективе университета.

Отличную оценку заслужили вокальные номера студентов-физиков Черваковой, Смелянской, Шуйской и Радина и инструментальный квартет физического факультета. Студенты хифака показали небольшое сатирическое обожрение. На истфаке хорошо выступил хор под руководством студента Моравца. Попрежнему безотрадную картину являет взорам состоя-

тельного ниже своих возможностей выступили прошлогодние победители — физический и биолого-почвенный факультеты. Там готовились к смотру авралом. Очень слабо работали художественные советы этих факультетов, а также художественные советы и многих других факультетов (если они там вообще работали).

Результатом этого явилось слабое качество многих номеров, особенно у физиков. У биологов не появилось сколько-нибудь заметных новых имен в самодеятельности, все те же Поцелуева и Носова (чтение), Гнядек, Погост (пение). Однако необходимо отметить активное участие студента биофака Зиминой, Шаровой, Поцелуевой и других в хореографическом коллективе университета.

Отличную оценку заслужили вокальные номера студентов-физиков Черваковой, Смелянской, Шуйской и Радина и инструментальный квартет физического факультета. Студенты хифака показали небольшое сатирическое обожрение. На истфаке хорошо выступил хор под руководством студента Моравца. Попрежнему безотрадную картину являет взорам состоя-

Обзор печати **БОЕВАЯ И СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА**

Перед нами девятый номер стенгазеты «Геолог». Переводовица «О переходном плане» сообщает, что в результате перехода на новые учебные планы создалась слишком большая перегрузка студентов, указывает меры, принятые для устранения этой перегрузки.

Под рубрикой «Деканату» газета помещает три статьи. Одна из них — «Перед производственной практикой» — рассказывает: «Еще за несколько месяцев до практики у студентов возникает вопрос, где будет проходить практика и в качестве кого мы будем работать?». Деканат позаботился о том, чтобы обеспечить студентам места практики, неважно обстоит дело с этим лишь у разведчиков. Далее говорится о том, что декану и зав. кафедрами необходимо обеспечить студентам прохождения практики по специальности. Чрезвычайно важно, что задолго до практики газета поднимает этот серьезный вопрос.

В статье «Слово пятикурсникам» группа разведчиков пишет о том, что по новому плану для них ввели ряд инженерных дисциплин. Безусловно, эти дисциплины нужны разведчикам, но надо их читать применительно к специальности геолога. Авторы статьи предлагают выделить больше преподавателей, опытных в разведывательном деле, говорят о том, что преддипломной работе необходимо уделять серьезное внимание.

В третьей статье «Больше чуткости» авторы сообщают, что в результате перехода на новый план студентам IV курса предстоит сдать весной не больше, но меньше, как... 8 экзаменов. Деканат обещает помочь. Но, как говорится, «Улита едет, не скоро будет». Дело с места не движется.

Газета не проходит мимо недостатков. В ней опубликованы критические заметки: «Нарушители дисциплины», «Возвращай книгу вовремя». Особое внима-

ние следует уделить «Уголку сатиры», озаглавленному:

Таких людей немного

в свете,

Но есть (чего греха таить)

Они на нашем факультете.

О них и будем говорить.

К недостаткам № 9 газеты следует отнести отсутствие освещения партийной и комсомольской жизни. Под заголовком «Лучшие агитаторы» они лишь перечисляются, хотя надо было рассказать об их работе.

Газета висит на факультете две недели. Помещенные в ней материалы коротки, написаны хорошим литературным языком. Оформлена газета аккуратно и красиво. Разнообразная тематика, важные вопросы, поднимаемые газетой, обилие в ней критического материала позволяют сказать, что редколлегия «Геолога» работает с душой, с «огоньком».

Е. ГУРЕВИЧ

Редактор В. Б. ОСТРОВСКИЙ.